



法務部法醫研究所法務通訊稿

發稿日期：112 年 12 月 20 日

發稿單位：法務部法醫研究所

聯絡人：血清證物組組長林俊彥

聯絡電話：02-22266555#600

日本學者平岡義博教授參訪本所交流台日兩國司法科學制度運作經驗

本(112)年12月15日上午日本學者平岡義博教授參訪本所，由我國台日刑事法學會林裕順理事長及最高檢察署林錦鴻檢察官陪同，並就台日兩國司法科學鑑識機構的設置、專業鑑定單位的配置、人員資格律定以及本所改制為國家司法科學研究院規劃方向，進行了深入的討論。本次參訪由本所所長親自接待，並由血清證物組組長負責詳細介紹DNA實驗室運作情形。

平岡義博教授對於司法科學鑑識領域有著濃厚的興趣，他曾參訪南韓、美國德州等鑑識單位，對於鑑識單位的設置、執掌及運作，有著獨到的見解，非常值得本所借鏡。在參觀本所DNA實驗室的過程中，對於本所DNA實驗室之運作給予高度評價。林裕順理事長則是非常關注我國目前司法科學的改革進度，對於本所改制為國家司法科學研究院提出真知灼見。

在意見交流過程中，平岡義博教授對於我國國家司法科學研究院的規劃方向極具興趣，特別是在法庭辯論中司法科學證據的運用，他認為扮演著至關重要的角色，期望能透過此次交流，深入瞭解我國在這方面的發展與挑戰，同時分享日本在相關領域的經驗，他認為鑑識人員要遠離偵查人員，以避免產生偏見。林裕順理事長則肯定目前國家司法科學研究院規劃方向，希望透過未來國家司法科學研究院的成立，提升我國司法科學專業水準。

最後，平岡義博教授除對本所熱情的接待表示感謝外，更期許未來能建立更緊密的學術合作與交流機制，透過雙方專業領域的交流，共同

促進未來兩國之間司法科學學術研究的進一步發展。



圖：雙方互相致贈紀念品。



圖：雙方互相致贈紀念品。



圖：平岡義博教授與本所所長及與會同仁合影留念。